

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 8434.

Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Fuera de Córdoba..... Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

MARTES 29 DE OCTUBRE DE 1878.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXIX.

## Noticias.

### NACIONALES.

De la *Correspondencia* y otros periódicos tomamos las noticias siguientes:

#### ATENTADO CONTRA S. M.

##### MANIFESTACION DE LA PRENSA.

##### La Gaceta Universal.

Unánime es la indignacion del pueblo de Madrid, y lo será en toda España apenas sea conocido el miserable atentado que ayer puso en peligro la preciosa vida de nuestro amado soberano.

Al pasar S. M. por la calle Mayor, poco antes de la plaza de la Villa, un hombre que estaba confundido entre la gente que saludaba y vitoreaba al rey, procuró abrirse paso, y levantando el brazo armado de una pistola, le disparó, atentando a la vida de su magestad.

La Providencia salvó al monarca y salvó a España de la desgracia mas grande que en los actuales momentos pudiera sobrevenirle.

Con gran acierto ha dispuesto la autoridad de la provincia que se relegenden al olvido los datos referentes al oscuro y desdichado asesino. La celebridad del crimen nace de una debilidad deplorable de la sociedad en que vivimos, y es necesario combatirlos. Los reos pertenecen a la justicia; ella los juzga, los condena y da el saludable ejemplo del castigo. La opinion pública puede trocar en piedad su indignacion; pero es un sintoma de depravacion moral el afan de saborear los datos que una curiosidad escabrida y un espíritu mercantil fustiga, y mas desarrollado de lo que conviene a un pueblo digno y justo, se apresuran a pedir y a ofrecer, cuando suceden acontecimientos como el de ayer.

En este concepto, renunciando a pormenores inútiles y perjudiciales, solo añadiremos lo que el diario oficial de hoy publica para satisfacer lo que tiene de justo y de noble la curiosidad general.

«El rey, que vió el foganazo,—dice el parte de la *Gaceta*,—acortó el paso sobre su caballo, y continuó tranquilamente a Palacio.»

El capitán general, que se encontraba del lado de donde salió el disparo, detuvo al agresor, siendo instantáneamente secundado por los agentes de la autoridad y por el pueblo que estaba en el lugar del suceso.

En aquel momento resonó un ¡viva! de las personas que se hallaban inmediatas, pasando, por lo demás, el

hecho inadvertido de la concurrencia hasta algunos instantes despues, y hasta mucho mas tarde del resto de la poblacion.

La indignacion es universal.

El reo, de oficio tonelero, ha con fesado sin rebozo su delito, declarando que es internacionalista, y que hace cuatro dias vino de Tarragona expresamente para cometer el atentado.

El juez de primera instancia del distrito de Palacio, que es el competente por el lugar donde se ha cometido el delito, instruye las oportunas diligencias con toda actividad.»

Ni una palabra mas sobre este suceso que llena a España de horror y de vergüenza, porque ha habido entre sus hidalgos y nobles hijos un miserable ó desdichado capaz de concebir y ejecutar el acto mas cobarde y el atentado a la Patria mas funesto que pueden registrar los anales del crimen.

Pero si dejamos a la justicia la mision de juzgar y castigar, nuestro respeto a las instituciones y nuestro acendrado amor al rey necesitan expansion y desahogo.

Una vez mas, con mas vigor si cabe, con mayor entusiasmo que nunca protestamos de nuestra adhesion a su magestad el rey, y hacemos sinceros votos por que la Providencia, que por él y por nuestro Pais vela constantemente, conserve su preciosa vida, la fortaleza que le anima y el noble deseo que le inspira el bien y la prosperidad de la nacion cuyos destinos rige.»

##### El Diario Español.

«La vida del rey se ha salvado.»

La redaccion de *El Diario Español* reitera en este dia el homenaje de su respeto y de su lealtad a su augusto monarca, y cree que todos los españoles honrados protestarán con energia contra el atentado cometido.

El rey ha regresado a Madrid entre entusiastas vitores. La Providencia ha velado por el generoso rey Don Alfonso y por su pueblo.

De mos gracias a la Providencia por el bien recibido.

¡Viva el rey!

##### La Política.

«La Providencia ha salvado esta tarde a nuestro jóven y amado monarca de un atentado criminal.»

La *Política*, interpretando los sentimientos nobles e hidalgos de los españoles, envia con este motivo a su magestad el rey la expresion de sus sentimientos de respeto, adhesion y cariño.

¡Viva el rey!

##### El Cronista.

«Todas las personas, sin distincion

de opiniones, condenan enérgicamente el infame atentado; todas condenan al autor de este acto de criminal insensatez.»

##### La Epoca.

«A última hora nos dan noticia de un hecho brutal, ineficaz, por fortuna de nuestro pais, pero que causará dolorosa impresion, así como producirá indignacion profunda en todos los corazones hidalgos. Dispénsenos si no damos pormenores de lo que no puede inspirarnos sino repugnancia.»

##### Gaceta de Madrid.

«Nuestro jóven monarca ha sido objeto ayer tarde de un atentado criminal, del que se ha salvado providencialmente.»

La redaccion de la *Gaceta* uno su sentimiento al del noble pueblo español, y envia con este motivo a S. M. el rey y su augusta familia la expresion de sus sentimientos de respeto, adhesion y cariño.»

##### La Patria.

«La penosa impresion que en nuestro ánimo ha producido el hecho, nos hace pensar ahora, como en todas las épocas han perseguido un mismo objetivo ciertos elementos anárquicos y perturbadores que, arrastrados por sus perversos instintos, procuran por medio del crimen, no la práctica de un ideal político, no, sino la destruccion de lo más respetable que existe en cualquier pais culto; el exterminio de los fundadores sociales; la desaparicion de todo lo que oponerse pueda a la ejecucion de sus disolventes propósitos.»

Los anarquistas de todas las naciones del mundo abrigan idénticos proyectos; solidarios son en sus planes.

Los de Francia esgrimen sus mortíferas armas contra Luis Felipe y Napoleón III; los de Alemania, contra el emperador Guillermo; en las repúblicas Sur-americanas, contra los presidentes; en Rusia, contra el emperador y contra el general jefe de la policia; en España, contra doña Isabel II y D. Amadeo I, como las esgrimieron contra Narvaez, O'Donnell y Prim.

Ninguno de estos hechos, sin embargo, puede ni debe juzgarse tan severamente como el atentado cometido contra D. Alfonso XII, contra ese jóven rey que, estando en el Abril de su existencia y lleno de los más laudables deseos; no pensando sino en el bienestar de sus súbditos y en la felicidad de la nacion que rige; no habiendo dado motivo en ninguno de sus actos para inspirar la menor animadversion; siendo fiel guardador de la Constitucion y de las leyes, es necesario ser un malvado, en toda la extension de la palabra, para pensar siquiera contra él, para querer hacerle

mal, a quien únicamente anhela pro digar el bien.

Y ya que la vida del rey se ha salvado; ya que Dios ha querido librarle del arma homicida, demos gracias a la Providencia por el bien recibido, y felicitemos al egregio monarca con tanta efusion y con tanto respeto como lo hace la redaccion de *La Patria*, deponiendo a los pies del trono el sincero homenaje de su lealtad.

##### La Integridad de la Patria.

«Una mano infame y alevosa, un insensato cuyo nombre será execrado por todas las personas que abrigan en su corazón sentimientos de humanidad y de honradez, atentó ayer contra la preciosa vida de S. M.»

Nosotros creemos interpretar fielmente los sentimientos de este pueblo hidalgo y generoso protestando como él con toda la energia de nuestra alma contra la infame tentativa; y al mismo tiempo que nos congratulamos de que la Providencia no haya permitido que se consuma tan horrible crimen, enviamos respetuosamente, tanto a S. M. como a toda la real familia, el testimonio de nuestra adhesion más ferviente, y la felicitacion cordial porque el delito no haya tenido, por fortuna, sus incalculables y desastrosas consecuencias.»

##### La Iberia.

Despues de protestar contra el acto de ayer, dice al final de su reseña:

«Sinceramente celebramos que el criminal no haya conseguido sus malvados instintos, tanto como nos lamentamos el que en esta tierra hidalga tengamos que registrar hechos de esta naturaleza contra la vida de sus reyes.»

##### El Conservador.

«Fuera toda complacencia con los malvados; su implacable saña no se contiene ante ningun obstáculo, por respetable que sea; hay que obrar sin vacilacion, y poner remedios tan eficaces y seguros que no haya temores, ni se vean amenazados por una escuela perturbadora los más caros objetos de la Patria.»

Esto tiende, no tanto a la personalidad del miserable instrumento del crimen, como a las doctrinas que producen esos seres abyectos y desgraciados; en cuanto al que ayer tarde escandalizó con su delito al pueblo de Madrid, no tenemos que decir otra cosa, sino que el rigor de la justicia dicte pronto su severo fallo, para que produzca el escarmiento que tan gran delito merece.»

##### La Union.

«Como hombres honrados condenamos el hecho.»

Como hombres políticos creemos innecesaria toda protesta, porque la política nada tiene que hacer en el

asunto; ninguna escuela, ningun partido deja de condenar el asesinato. Condenamos el atentado, repetimos, y lo deploramos con sincero dolor, considerándole, por las circunstancias públicas que de él conocemos, y conocen todos, como triste engendro de una imaginacion extraviada y enferma. En este como en todos los casos análogos, nuestros sentimientos son idénticos: odiamos el crimen, y compadecemos al criminal.»

##### El Mundo Político.

«No se han borrado aún las tristes impresiones que en Europa produjeron los atentados que presenció Berlin contra la vida del emperador Guillermo, cuando en España se alza la misma mano traidora para atentar contra la vida de nuestro rey D. Alfonso.»

Estos horribles crímenes, que espantan por su procedencia tenebrosa, por el fin desorganizador a que con ellos se aspira, por los altísimos intereses que tienden a destruir, por el amor que los pueblos profesan a las nobles víctimas que los criminales señalan; estos horribles crímenes, se dice que son las manifestaciones de una vasta asociacion secreta: los criminales se nos ofrecen como los ciegos ejecutores de un mandato; la voluntad que guía el brazo de los criminales es la *Internacional*.

Una asociacion que pretende revestirse de carácter político; una asociacion que anhela trastornarlo todo por medio de subversiones absurdas del orden moral; una asociacion que se extiende por todo el mundo, que en las espesas mallas de sus redes hace caer al obrero ignorante halagado por la última exageracion de las seductoras promesas que la vecina república sintetizó por primera vez en las palabras *Libertad, Igualdad y Fraternidad*; una asociacion que desde sus oscuros antros envia a la superficie de la sociedad miserables asesinos a preparar el camino de duelo y destruccion de su triunfo, hé aqui a quien debemos el conato de regicidio que con la indignacion más profunda presencié Madrid en la tarde de ayer.

¡Ojalá no vuelva nunca a ser testigo el noble pueblo de Madrid de hechos como el que ayer presencié lleno de dolor y de espanto!»

##### La Mañana.

«El atentado de que ayer fué objeto en la calle Mayor S. M. el rey, al entrar en la corte de regreso de su expedicion a varias provincias, ha causado general y penosa impresion en todas las clases y en todos los partidos porque el regicidio no se escondió felizmente entre nosotros, detrás de ninguna bandera política, y tenemos

— 504 —

Hugo se golpeó la frente:

—Id, pues, vosotros dos a causar miedo a los viejos,—esclamó acenando estas palabras: «causar miedo» y dejando escapar una risa brutal.—Habia olvidado al estudiante, mas no hay tiempo perdido vamos a arreglar su negocio.

Los tres hermanos Brann se dieron la mano, despues el ruido sordo que Cherie habia oido ya cuando la llegada de Werner se oyó de nuevo, y los tres hermanos desaparecieron. La llama de resina continuaba iluminando la cabaña desierta. Para salir de la cabaña, no habia otra salida aparente que la puerta; era preciso que la roca misma se hubiese abierto para dar salida a los tres hermanos. Se podia decir que una barrera impenetrable habia caido sobre ellos. Cherie no volvió a oír su voz ni el ruido de sus pasos! Estaba allí inmóvil y como aniquilada bajo el peso de un sueño horrible. Esas palabras de asesinato

— 505 —

bullian en sus oidos; ese estudiante de que Hugo Brann habia hablado, era Federico, Cherie no podia dudarle; sobre la cabeza tan amada de Federico las amenazas de muerte se acumulaban.

—Y la hora se pasaba, y Cherie permanecería en adelante aniquilada bajo la conciencia de su debilidad. Solo sabia, que cada uno de sus pasos descubria un nuevo peligro en las tinieblas de esta terrible noche. El viento, que sacudia con una violencia creciente las altas copas de los árboles, llevó de repente el eco de un canto lejano y ronco. Al mismo tiempo la cresta de la roca, contra la cual se apoyaba la cabaña de los tres hermanos Brann, se iluminó con una luz roja. Sobre este fondo ardiente se dibujó una silueta humana, Cherie dió un gran grito llamando:

—Federico! ¡Federico!  
La cima de la roca estaba lejos; la voz de Cherie se perdió en el es-

— 508 —

Todo está muy bueno, mujer mia; creedlo ó no lo creais, yo me lavo las manos. Mas os digo que esos tres hombres son el diablo, y que han jurado matar a cualquiera que comprara el Sparren.

La vieja se echó a reír.

—¿Y vos os dejais sorprender por esos cuentos, Hiob, mi pobre amigo?—esclamó.—Entonces no sabeis la historia del intendente de Pfaffenheim, que jugó su papel de espíritu maligno durante cinco años para alejar a los adquirentes del castillo de su señor, y que concluyó por comprar por un pedazo de pan el más rico dominio del reino de Baviera. ¡Andad, andad! ¡Ya conocemos eso! Cada perrillan que quiere comprar a buena cuenta, comienza por fastidiar a los vecinos de la comarca. Tened cuidado de no hacernos volcar en algun hoyo, señor Hiob, y os garantizo lo demás.

Esta excelente argumentacion no

— 501 —

—El graff dijo eso ayer,—replicó Elias sonriendo;—afilo mi hacha, querido hermano, porque he visto al graff esta noche, mientras tu dormias.

—¡Ah!—dijo Hugo, que se puso en pié, y dió con la cabeza en el techo de la cabaña;—¿el graff te ha ordenado?...

No concluyó; pero con el dedo señaló el hacha afilada.

Elias sacudió sus largos cabellos riendo más fuerte.

—El graff no habla jamás con la boca abierta, tú lo sabes muy bien, hermano,—respondió;—me ha dicho solamente que los dos viejos deben dirigirse para el Sparren.

Hugo cerró sus robustos puños y su rostro tomó una expresion amenazadora.

—Eso sí que es bueno!—gruñó.

—No es eso todo, hermano. Los viejos deben llevar esta noche, al notario de Frenenstadt, un papel que val más de cien mil florines.

la certeza de que habrán de rechazar crimen tan infame todos, absolutamente todos los hombres honrados que en España defienden estos ó los otros principios. Por fortuna el proyectil disparado por la mano de un loco ó de un miserable no hirió al rey, evitando la Providencia tuviéramos que lamentar las consecuencias de propósito tan inicuo.

Como españoles, como monárquicos, como hombres honrados, protestamos enérgicamente contra semejante crimen, que pudiera deshonrar á la patria de la nobleza y de la hidalguía, y que entraña alevoso atentado contra los eternos principios de la moral.

Como este suceso será hoy la seria preocupación de todo el mundo, publicamos á continuación las versiones que insertan los periódicos de la noche, añadiendo los datos y noticias que hemos podido procurarnos.

Terminemos aquí elevando nuestra leal y respetuosa felicitación al monarca por haber salido ileso de tan criminal atentado.

#### El Globo.

«El crimen, sea cual fuere, cométase como se cometa, dirijase contra quien quiera, repugna á toda conciencia honrada. Excusada es toda protesta de sentimientos por quienes jamás ocultaron, ni ocultan ni ocultarán la nobleza y dignidad de sus actos, é innecesarias las apreciaciones que inspiran sucesos como el que refieren los periódicos de anoche.»

#### El Siglo Futuro.

«Ayer á las cuatro y media Madrid presencié un atentado infame, digno de los cafres, que excitó la indignación de todas las conciencias honradas.»

#### El Pueblo Español.

«A nombre de la democracia española protestamos en contra del delito. A nombre de la democracia española nos lamentamos de que en esta tierra de España, siquiera sea por un fanático, se haya abrigado el pensamiento de que el crimen puede ser saludable, sin considerar que la justicia herida es la humanidad ultrajada.»

Necesitamos decirlo, y necesitamos decirlo en alta voz: el atentado de la tarde de ayer no es obra de un partido, no es consecuencia de ninguna doctrina política; es pura y simplemente un acto de perversión. Protestamos en contra del delito, pero protestemos también en contra de los que traten de utilizar el delito en provecho de una política determinada, en provecho de una nueva reacción política.»

#### La Correspondencia.

A las cuatro y media, en el momento que S. M. el rey se dirigía al real palacio, de vuelta de su viaje á las provincias del Norte, y cuando estaba cubierta de flores la carrera que acababa de recorrer S. M., un individuo disparó sobre el rey con una pistola de dos cañones.

Este individuo, llamado Juan Oliva y Moncasi, había pasado el día en una taberna de la calle de Luzca, de donde salió precipitadamente cuando oyó que se acercaba la régia comitiva.

Pasó á la acera de enfrente y se colocó delante de la casa número 93. Al acercarse S. M., tendió el brazo

por entre las personas que tenía delante, las que casi se separaron por creer que trataba de pasar á la otra acera.

En el momento que el rey pasaba por delante del asesino, este disparó uno de los tiros de la pistola; pero sea por la turbación ó porque alguno de los que le rodeaban le dió en el brazo, el disparo fué bajo y la bala fué á dar en la mano de un soldado que estaba en la línea de enfrente.

S. M. el rey, que oyó la detonación y vió el flogonazo, detuvo su caballo un momento, señaló al sitio de donde había partido el disparo, y continuó tranquilamente su marcha.

En el momento de hacer el disparo, unas mujeres que estaban junto al criminal, gritaron que aquel individuo había hecho fuego sobre S. M., é inmediatamente se apoderaron de él el inspector especial de seguridad pública D. José Ruiz, que iba siguiendo al caballo que montaba S. M., el guardia de orden público núm. 37 D. José de Codina y Godínez y un oficial y un soldado de los que formaban la carrera, é inmediatamente despues se echó sobre el criminal D. Salvador Cárdenas, ayudante del capitán general del distrito Sr. Primo de Rivera.

Preso el asesino fué conducido al gobierno civil, y de allí á la capitania general, hasta donde le fueron escoltando varios oficiales y uno de ellos superior.

El asesino, segun de publico se dice, representa unos veintidos años, es casado y tiene una hija de corta edad. Es natural de Cabra, provincia de Tarragona, y de oficio tonelero. Se llama Juan Oliva Moncasi. Viste pantalón claro con franja, chaqueta y chaleco de paño oscuro, corbata de color con nudo, camisa blanca y gorra de seda.

Es delgado, de buen color, con muy poco bigote. Su aire es muy resuelto y mira hasta con desdoro á las gentes que en él se fijan.

Breves momentos despues de estar detenido, y cuando mas gente le contemplaba en la capitania general, sacó un puro y lo encendió con la mayor insolencia, hasta que un oficial le hizo tirar el cigarro.

Poco despues y con brusca manera le dijo á un ayudante del general Primo de Rivera: «Quiero sentarme porque estoy cansado de estar tanto tiempo en pié.»

A las seis, y por orden del brigadier jefe de estado mayor Sr. Otero, fué conducido á un calabozo del gobierno militar.

Se le han ocupado varias cápsulas metálicas y una cartera con documentos muy importantes que prueban la premeditación del delito.

En el momento de cometerse el crimen, el público mostró gran indignación contra el asesino y afecto marcado hácia S. M.

La serenidad del rey fué tan grande, que algunos metros mas allá del sitio donde el crimen se había intentado, nadie se apercibió de lo que acababa de ocurrir. S. M. siguió á Palacio, saludando con amable sonrisa á las personas que presenciaban su marcha desde los balcones.

Al llegar S. M. á Palacio, espera-

ban en la primera habitación S. A. R. la princesa de Asturias, las infantas hermanas del rey, el consejo de ministros, los grandes de España, alta seruidumbre y las autoridades civiles. S. M., con grande afecto y alegría, sin que nadie pudiera sospechar lo ocurrido, abrazó á sus augustas hermanas, y hasta que llegaron los partes oficiales, se ignoró en Palacio el atentado.

Los ministros que se hallaban en Palacio esperando á S. M. se reunieron en consejo con el capitán general y gobernador civil de la provincia.

Tan luego como tuvieron noticia del atentado, se presentaron en el ministerio de Estado los representantes de las potencias extranjeras vivamente interesados por la preciosa vida de S. M.

Despues de una larga conferencia del señor presidente del consejo con S. M., los ministros se han reunido en el ministerio de Estado, donde continúan ocupándose del suceso.

El tribunal que ha de juzgar al reo se halla ejerciendo sus funciones con la actividad que el caso requiere.»

A noche se comunicó á nuestros representantes diplomáticos en el extranjero y autoridades civiles y militares de las provincias el atentado contra S. M. el rey. El acuerdo de dirigir estas comunicaciones, fué el principal que se tomó anoche en Consejo de ministros.

Toda la prensa se ocupa con preferencia del atentado contra la vida de S. M. el rey, cometido ayer tarde, y condena, como es natural, con indignación este hecho que ha sublevado todas las conciencias honradas. La causa ha entrado en sumario desde anoche y ya no es lícito hablar de ella, como nos lo recuerda un volante del gobierno civil de la provincia que hemos recibido esta madrugada, despues de cerrada la edición de la mañana, y en el cual se dice que «queda prohibida la publicación de noticias, antecedentes, notas biográficas ó comentarios que puedan comprometer el secreto del sumario.»

Acatamos por nuestra parte el mandato de la autoridad.

Anoche estuvimos reunidos los ministros en la presidencia del Consejo.

Segun parece, el regicida Juan Oliva y Moncasi se hallaba en Tarragona sin dinero para venir á Madrid, y solicitó de no se sabe quien, que residia en un punto de Africa, protección para venir á esta capital.

No comunicó—asi se dice que lo ha declarado—su pensamiento á nadie; ni á su esposa, ni á ningun amigo. Ha venido desde Tarragona sin que persona alguna que le conociera le acompañara.

Ha estado afiliado á la Internacional, no personalmente, sino con sus compañeros de oficio, en el grupo correspondiente de dicha asociación. Ha leído en periódicos españoles y franceses los procesos seguidos contra los dos últimos criminales que quisieron asesinar al emperador de Alemania; ha dicho que era triste celebridad la que aquellos dos desgraciados se habían propuesto alcanzar.

Preguntado por sus opiniones políticas, ha contestado que tenía ideas liberales. Se ha ocupado al regicida una cartera, con una nota de las casas que ha habitado desde su llegada á esta capital.

—Son muchos los telegramas que anoche mismo y hoy por la mañana se han recibido de provincias, protestando enérgicamente contra el infame atentado de ayer, y reiterando el testimonio de adhesión á S. M. el rey.

—Parece que la diputación provincial y ayuntamiento de esta corte, acordarán en la primera sesión que celebren, pasar en corporación á ofrecer sus respetos á S. M. el rey y disponer además algunas muestras de regocijo por haber salido ileso S. M. del atentado de que fué objeto ayer.

—Gran número de diputados y senadores, entre ellos el duque de la Torre, Sagasta y Moyano, han estado hoy en Palacio á ofrecer sus respetos á S. M. el rey.

—Un cabo y dos soldados del batallón cazadores de Puerto-Rico se apoderaron ayer tarde, inmediatamente que el pueblo le señaló como tal, del autor del atentado contra S. M. el rey. Conducido que fué el delincuente á la capitania general, la autoridad superior militar de este distrito se inhibió, con dictámen del auditor de guerra Sr. Lacasa, de conocer en el hecho, y en las primeras horas de la noche fué el reo entregado á disposición del juez de primera instancia del distrito de Palacio.

—Gran número de señores senadores y diputados, diplomáticos, extranjeros y funcionarios públicos acudieron anoche al palacio de la Presidencia con objeto de saber detalles del indigno atentado de la calle Mayor.

—El general Reina, director general de Ingenieros, ha presentado la dimisión de su cargo, y el Gobierno, á instancias del interesado, ha acordado admitirla.

## Gacetillas.

—Telégrama.—En la noche de sábado se reunió espontáneamente el Ayuntamiento de esta capital, y constituido en sesión, acordó dirigir un telégrama al Presidente del Consejo de Ministros manifestando su profundo sentimiento por el suceso que el telégrafo nos había comunicado, haciendo protestas de leal adhesión y votos por la importante vida de su magestad. Dicho telégrama, que no pudimos publicar el domingo por haberlo recibido tarde en la noche anterior, dice así: «Al Presidente del Consejo de Ministros el Alcalde de Córdoba. Reunido espontáneamente el Ayuntamiento de mi presidencia tan luego como tuvo conocimiento del incalculable é inaudito atentado cometido en el día de ayer contra S. M. el Rey, acordó por unanimidad elevar á la Real Persona, por conducto de V. E., la espresion del disgusto que le ha causado tan dolorosa noticia, repetir con este motivo su leal adhesión, y que hace votos al Altísimo por la importante vida de Su Magestad.»

—Carta.—La de nuestro correspondal de Madrid se ocupa casi en

absoluto del atentado cometido contra la vida del Monarca, que deploran los hombres de todas las opiniones; y como la prensa de la corte dá detalles mas estensos, que publicamos en otra sección, la omitimos y tambien reducimos algunas otras secciones, para copiar lo que dicen los diferentes órganos de la opinion pública.

—El vigía.—En Córdoba los reglones—riñeron, y están de monos.—Gran bien fuera conseguir—unirlos en matrimonio.

—Personajes.—Han llegado ayer á esta capital los distinguidos generales mexicanos D. Ignacio Mejía y D. Sostenes Rocha, que se hospedan en la fonda Suiza.

—La estación.—Anteayer tuvimos muchas nubes y alguna lluvia. Por la noche desde las once grandes aguaceros. Ayer día espléndido y claro. Buen otoño.

—Cédulas.—Los cobradores deberán pagar anticipadamente las cédulas que reclamen, y están autorizados para hacer una saca diaria con las formalidades de los estanqueros.

—Caja de Ahorros.—Ocho imponentes acudieron el domingo veinte y siete á la oficina central y cuatro á la sucursal. La suma impresa entre ambas asciende á dos mil seiscientos treinta y dos reales. Creemos conveniente advertir á nuestros lectores que la casa central está en la calle de los Manriques, casa del Monte de Piedad, y la Sucursal en la calle de Almonas número cincuenta y ocho, donde tambien se admiten empeños de Alhajas y ropas con las mismas condiciones que en el Monte de Piedad, de quien depende esta nueva casa. Los empeños, de ocho de la mañana á cuatro de la tarde, y los domingos las imposiciones, de diez á una.

—Perrada.—Por la calle de los Cidros pasaba un individuo anteayer tarde acompañado de un perro, cuando de repente salió otro perro de una casa que acometió al de su misma especie. Como el primero llevaba la peor parte, el dueño empezó á dar patos á su contrario, que á su vez tambien tenia dueño, puesto que de la misma casa salió un sugeto para defenderlo. De los perros pasó la cuestión á los amos, y ya hubo algun palo recibido, cuando una prudente separación de los interesados puso fin á la fiesta.

—Nos libramos.—Por la guardia municipal se recogieron varias pesas faltas el domingo por la mañana en la Corredera, á varios vendedores de frutas que por lo visto querían dar al público algun camelo. Muchas gracias.

—Buena accion.—Anteayer el anochecer pasaba frente á la puerta del cuartel de Regina un carro cargado con sacos de dinero, al que sin que el carrero lo advirtiera se le cayó uno de los referidos sacos. Avertido el suceso por el soldado de la guardia de rapto Garcia, del sexto escuadrón del Deposito de Instrucción y doma, lo recogió, y aun cuando ya el carro se hallaba á larga distancia como hacia entregario á su dueño. Este rasgo prueba la honradez del Garcia, y merece hacerse publico para que sirva de estímulo y tambien para que sea general la estimación que á su autor se debe.

—El precio de la casa de Sparren?—interrumpió Hugo.

—Justo! Werner esta en Muntz para saber el camino que toman, pues el viejo es astuto como un zorro, y su mujer dos veces más que él!

Oherie escuchaba todo esto llena de estupor; no podía dar crédito á sus oídos. Un ruido sordo se oyó en el interior de la cabaña, y un tercer personaje se presentó de repente entre Elias y Hugo. Oherie reconoció á Werner, el segundo de los hermanos Brann; no tuvo tiempo de preguntarse cómo había podido entrar por el otro lado de la cabaña, que estaba apoyada en la misma roca, pues su atención fué violentamente atraída por las primeras palabras del nuevo recién llegado. Era una figura gallarda, estatura de Hércules, como sus hermanos, cabelludo con barba, y llevando la casaca de los habitantes de la selva con el gorro de lana; únicamente,

saba el camino de Muntz á Frondenstadt.

Algunos minutos despues de haber abandonado los tres hermanos la cabaña, se hubiera podido oír á lo lejos, en dirección al camino, el rodar de una calesa que llegaba al trote, tirada por dos caballos del país. En la calesa había un hombre y una mujer: dos viejos.

—No, señora Barbel,—decía el hombre,—no he dejado de tener razón para no encender la linterna. En este diablo de país no son los barrancos los que me parecen más temibles.

—¡Ta, ta, ta! maestro Hiob,—respondió la anciana mujer,—yo no creo una palabra de todas esas historias de bandidos. Eso está bien en los libros, señor Hiob; los ociosos se divierten en contar cuentos de viejas. Y además, si encontráramos ladrones, se llevarían buen chascó, puesto que hemos dejado nuestro pequeño haber de Stutgard.

pacio. Cuando ella se lanzaba á reunirse á la vision, se oyó un grito que parecía responder al suyo salido de las profundidades de la selva, desgarrador, anhelante, ahogado como un estertor de agonía.

## II.

LOS TRES HERMANOS BRANN.

A trescientos pasos de la cabaña de los hermanos Brann, en dirección del Medio día la selva cedía de repente, y los árboles iban á estinguirse en una pendiente rápida. En lo bajo de esta pendiente pa-

como era carbonero de profesión, tenía el rostro más negro que la tinta.

—¡En marcha!—gritó,—los viejos van á pasar el barranco dentro de diez minutos. Les he visto subir en su calesin, y el buen hombre es el que le conduce por no pagar un postillon.

—¡En marcha!—repitió Hugo, que cogió de un rincón de la cabaña una estaca enorme ó más bien una cachiporra.

Elias se echó el hacha al hombro.

—Hermano pequeño, tú no vienes con nosotros.

—¿Por qué?—preguntó con asombro Hugo.

—Tu puesto es allá arriba, en la montaña.

—En la montaña,—interrumpió Werner,—hay una alegre candelada y todos los carboneros de la Roca bailan alrededor como condenados.

**El dios vendado.**—Bajaban el sábado en la noche dos mujeres por la cuesta de Lujan, en ocasion que subia un hombre que por lo que se vio era marido de una de ellas. Este, se cree que por celos, dió un golpe á su esposa y dirigió palabras duras á la que lo acompañaba. De todo este resultado no pocom escándalo, al que puso término un municipal.

**Descause en paz.**—Con pesar profundo y verdadero vamos hoy á dar el último adiós á un amigo querido, al que desde la infancia hemos profesado singular afecto y hemos tratado con la más cariñosa cordialidad. A la edad de treinta y tres años ha dejado de existir el domingo á las doce de su mañana el Doctor en medicina y cirugía Sr. D. Angel Quintana y Alcalá. Desde los primeros años de su vida se habia dedicado al estudio con aplicación tal, que hizo su carrera con notable aprovechamiento, y la terminó en edad muy temprana. Desde el momento que se estableció en Córdoba al lado de su buen padre, empezó á recoger el fruto de sus afanes, no solo viéndose favorecido por la pública opinion, sino obteniendo cargos singulares como el de medico de la Beneficencia provincial y del benemérito cuerpo de la Guardia civil, debidos á su aptitud y á su recto modo de proceder, manifestado en varias y solemnes ocasiones. Pues bien, cuando se hallaba en la plenitud de la vida, cuando el fruto de sus afanes se recogia por todos, una enfermedad terrible, que ya ha causado dolorosos estragos en su excelente familia, ha venido á terminar su existencia, poniendo á prueba la cristiana resignacion, de que ha dado constantes ejemplos, y llevándola á un temprano fin á que ha llegado con la tranquilidad del justo. Si otras pruebas no hubiera recibido en vida de la general estimacion, lo seria y muy grande la concurrencia numerosisima que acudió ayer tarde al funeral, que se verificó en la parroquia del Salvador con toda la solemnidad del culto y en que el duelo, que presidia el Sr. Gobernador civil, Director espiritual y parientes del difunto, se componia de todas las clases de la sociedad, en gran número representadas. Dios hará, como muy de veras se lo pedimos, que los trabajos y las penalidades del difunto en su vida mortal reciban el premio eterno por ellas merecido, y enviara algún consuelo á su afligido padre y á sus desconsolados hermanos y demás familia, á los que nos unimos en su profundo dolor.

**Subasta.**—En las casas consistoriales de esta capital se subasta el cuatro de Noviembre un solar calle Empedrada y sin número, en Montalvan, por el tipo de doscientas cuarenta y seis pesetas y cincuenta céntimos.

**Efemérides.**—Hoy.—521.—Terremoto que destruyó á Antioquia.

**Construcciones civiles.**—El arquitecto provincial ha salido para Montoro con el objeto de reconocer la cárcel de aquel partido judicial, y de acuerdo con la junta de reforma de la misma proceder desde luego al proyecto de la que necesite, si la reforma es posible, ó en caso contrario proyectar una de nueva planta con sujecion á los modelos de cárceles de partido formados con arreglo al Real decreto de cuatro de Octubre de mil ochocientos setenta y siete, mandando plantear en las cárceles de procesados el sistema de separacion individual. Evacuado este servicio, pasará á Villanueva del Rey á reconocer y formar los planos y presupuesto para la reparacion de aquella casa de Ayuntamiento, y á seguida á Dos Torres para ocuparse de la construccion de edificios con destino á escuelas públicas de instruccion primaria de ambos sexos.

**Bien venidos.**—Se esperan en esta capital los oficiales franceses de caballeria que despues de presenciar la maniobra del Norte vendrán á visitar nuestros sistemas de remontas.

**Conste.**—Para los efectos del apercibimiento escrito, á cada uno de los que no se hubiesen provisto de cédula, de que trata el artículo treinta y tres de la instruccion, bastarán los apercibimientos generales en los periódicos.

**Datos.**—Durante la primera decena de este mes han nacido en el distrito de la derecha diez varones, y once hembras, una

ilegítima. Han muerto veintinueve varones y diez y nueve hembras.

**Desgracia.**—Anteayer tarde atropelló un carruaje á un muchacho en la bajada de la Puerta del Puente. Un municipal condujo al herido á la casa de socorro y despues á su casa.

**Beneficencia.**—En este mes importan los gastos del Hospital provincial de Crónicos cinco mil setecientas veinte y nueve pesetas y cuarenta y tres céntimos.

**Convieni.**—Una compañía particular que cuenta con grandes recursos metálicos, ha propuesto al gobierno la formacion del catastro general de España, sin imponer al Tesoro carga alguna, sino todo al contrario, ofreciendo las ventajas de mayores ingresos para el Erario y dar colocacion en los trabajos á mil jefes y oficiales del ejército.

**Soiree musical.**—La noche del sábado fué destinada por la profesora D.<sup>a</sup> Josefa Mora de Gutierrez Ravé para una de esas sesiones líricas en que sus lindas discipulas dan muestras de sus adelantos, y que producen muy buenos resultados para su mayor aprovechamiento en la enseñanza. La última ha sido verdaderamente brillante. Entre las piezas primorosamente tocadas al piano, tuvimos el gusto de oír *La Verbena de San Juan*, por la Srta. de Sanchez Guerra, D.<sup>a</sup> ROSARIO: *El Carnaval de Florencia*, por la Srta. de FOURDINIER, D.<sup>a</sup> LORETO: *Últimos momentos de un poeta*, por la Srta. de DELATTE, D.<sup>a</sup> DOLORES: *Grand Scherzo* y *Sinfonia de Norma*, por las Srtas. de ANCHELBERGA, D.<sup>a</sup> AMALIA y D.<sup>a</sup> PURIFICACION: *Melodia de El Barbero de Sevilla*, por la Srta. de FOURDINIER, D.<sup>a</sup> CARMEN, y nocturno de *El Trovador*, por la Srta. de Sanchez Guerra, D.<sup>a</sup> EMILIA. La seccion de canto tambien estuvo perfectamente representada, puesto que los concurrentes tuvieron el gusto de oír la melodia *Si...* á la Srta. de Sanchez Guerra, D.<sup>a</sup> ROSARIO, y á la misma un duo *Se ocará sorridi*, con su inteligente maestra: la melodia *Mia madre*, por la Srta. de FOURDINIER, D.<sup>a</sup> LORETO: *La partida*, cancion española, por la Srta. de TRVILLA, D.<sup>a</sup> DOLORES: duo de la zarzuela *El Grumete*, por las dos referidas Señoras de FOURDINIER y TRVILLA: *Oh Donna amata!*, por la Srta. de DELATTE, D.<sup>a</sup> DOLORES, que cantó además un duo, *La pesca dei fischfang*, con la Srta. de MORON, D.<sup>a</sup> PILAR, que cantó además la cavatina de la *Favorita*: la cancion andaluza *La Flamenca*, por la Srta. de GONZALEZ MOLADA, D.<sup>a</sup> ROSARIO, y el coro de *Marta*, por las Srtas. de FOURDINIER, TRVILLA, SANCHEZ GUERRA, GONZALEZ MOLADA, ANCHELBERGA, LAREDO y DELATTE. Los aplausos con que los concurrentes recibieron todas estas piezas de canto y piano, debieron ser sin duda muy gratos á las alumnas, que veian premiada su aplicacion, y á la profesora que ofrecia aquellos brillantes resultados, y que demostró tambien su inteligencia para el canto en la serenata *Ricordo d' America*, asi como sus distinguidas cualidades en la finura con que hizo los honores de la fiesta y proporcionó á sus discipulas y á las familias de estas una noche sumamente agradable.

**Lotería nacional.**—En el sorteo verificado el sábado obtuvo Madrid el premio de 80000 pesetas en el número 7711, y los números anterior y posterior 2050 pesetas cada uno; Granada alcanzó el de 50000 en el número 19777; Sevilla el de 20000 en el 36855; Bilbao el de 10000 en el 12249; Barcelona uno de 5000 en el 11181; Palma de Mallorca otro de la misma cantidad en el 11262, y el tercero del mismo valor Madrid en el 7558. Tambien han sido agraciados con 3500 pesetas los números 16006—16993—11762—20593—34056—8081—19592—21992—30190—21301—4662—12072—25649—11965—27681—20560—9983—35025—8393—25957—4862—30085—34040—16629—1286—36888—32114—34323—37504—37984—31278—30850—795—849—20991—10264—14757 y 23827, ninguno de los cuales se habia espendido en Córdoba ni su provincia.

**Factoría de Córdoba.**—Ha comprado esta en la anterior decena doscientas fanegas de trigo á catorce pesetas y trescientas ochenta y siete milésimas; ochocientas de cebada á ocho y ciento treinta y siete, y otras trescientas á ocho y ciento cuarenta y siete.

**Llamamiento.**—El juzgado de la Rambla llama por edictos á Francisco Graciano Amaro, vecino de

Puente Genil, para practicar cierta diligencia en causa contra Braulio Charro.

**Alumbrado.**—Se discute hoy en Andujar la conveniencia de establecer el alumbrado de gas. La mayoría del ayuntamiento opina no deben hacerse esos gastos visto el descubrimiento del alumbrado eléctrico, de mayor potencia y economía.

**Hazas.**—Siete del término de Baena se subastan el día treinta en la Alcaldia de aquella villa, en union de otras fincas rústicas.

**Finca.**—La dehesa boyal es la linea invadida en Benameji por el canuto de la langosta.

**Solemnidad.**—Se ha celebrado una misa y Te-Deum en la Catedral de Málaga en accion de gracias por haberse librado S. M. del atentado de que ha sido objeto.

**Licitacion.**—Ante el Alcalde de Villafranca se subasta el ocho de Noviembre la casa número seis calle Charquilla, de aquella poblacion, por el tipo de mil cincuenta y seis pesetas y setenta y cinco céntimos.

**Fiesta.**—Ha desistido el Liceo de Málaga de la fiesta que trataba de dar en honor del general Grant, ex-presidente de la república de los Estados Unidos.

**Bueno.**—La visita de inspeccion á los estancos se verificó el Miércoles en Sevilla, sin que se haya encontrado ningun sello falso.

**Portazgos.**—Se establecen en la carretera de la Cuesta del Espino á Málaga, en Antequera, Horcajo y Teatinos.

**Detencion.**—Una carta de Madrid asegura que ha sido detenido por la guardia civil de Badajoz el apodado *Portugués*, que tan activa parte tomó en los recientes sucesos de Pinos Puente (Granada), y que dieron ocasion á la muerte violenta de un cabo del mencionado instituto.

**Para escarmiento.**—Una joven detenida en Málaga por embriaguez y escándalo falleció la misma noche en la cárcel de una congestion cerebral.

INSTITUTO PROVINCIAL DE 2.<sup>a</sup> ENSEÑANZA DE CÓRDOBA.

Estacion meteorológica.  
Observaciones del día 28 de Octubre de 1878.

A las 9 m. A las 3 t.

Altura del barómetro en milímetros.	749	749.5
Temperatura y Termometura y huto seco.	16	20
medad del/Id. húmeaire.	12.6	12.5
Direccion del viento.	O	E.
Estado del cielo.	Cubierto	Despid.º
Temperatura máxima del aire á la sombra.	20	
Id. minima id. id.	12.6	
Id. media id. id.	16.3	
Id. máxima alsol.		
Id. minima de irradiacion terrestre.	12.6	
Lluvia (altura en milímetros).	19.44	

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Encontrados por los dependientes de mi Autoridad, ocho cerdos sin dueño conocido, se hace saber al público á fin de que la persona que se considere con derecho á ellos, deduzca en la Secretaria de este Ayuntamiento la oportuna reclamacion.

Córdoba 26 de Octubre de 1878.—Vicente Lovato.

Recaudacion obtenida en los felatos de esta capital en los dias 26 y 27 del corriente.

	Pts.	Cts.
Central.	169	43
Puente.	1047	78
Rincon.	1419	10
Nueva.	426	42
Gallegos.	683	75
Matadero.	956	56
TOTAL.	4703	04

DE CUYA SUMA CORRESPONDE

Al Tesoro.	1875	96
A la provincia y municipio.	1876	71
Adicionadas.	950	37
TOTAL IGUAL.	4703	04

Córdoba 27 de Octubre de 1878.—Vicente Lovato.

**Boletin religioso.**

—Hoy, San Narciso y compañeros mártires.—Mañana, San Claudio y compañeros mártires.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia del Convento de la Encarnacion, por D. Pedro Aguilar y Perez, por su intencion y en sufragio de sus difuntos.

—En la Iglesia parroquial del Salvador continúan á las oraciones los ejercicios del Mes del Rosario.

—Sesto dia de novena al arcángel San Rafael, en su Iglesia del Juramento, dando principio media hora despues de oraciones.

—Sesto dia de novena al arcángel San Rafael, en la iglesia del exconvento de San Pablo, al toque de oraciones.

—Desde el día primero de Noviembre próximo tendrán lugar todos los dias en la Parroquia de Santiago los ejercicios del mes de Animas, al toque de oraciones.

—Los asociados á la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Amparo, en su ermita.

**Correo de ayer.**

De la Correspondencia y otros periódicos copiamos las noticias siguientes:

—Ayer á las cuatro de la tarde en punto salieron de Palacio S. M. el rey y la princesa de Asturias, sin escolta alguna, en un charaban que guiaba S. M. con direccion á la basilica de Atocha.

Precedia al carruaje un correo, y en el asiento posterior iban dos lacayos. Media hora antes fueron á Atocha en un landó las infantas hermanas del rey, que le esperaron en la iglesia tradicional.

En el momento que las personas reales se presentaron en la plaza de Oriente, la multitud inmensa prorumpió en aclamaciones y vivas repetidos, saludando con sus pañuelos, deteniendo el carruaje á cortos intervalos, y dirigiendo frases de cariño al rey y á la princesa de Asturias.

Durante el tránsito por la calle de Bailén continuó el mismo entusiasmo, y en la calle Mayor se repetian en las boca-calles las mismas manifestaciones de simpatia, los mismos saludos afectuosos, continuando S. M. y A. R. el tránsito de la carrera con lentitud para no causar la menor molestia al pueblo de Madrid y á las personas de todas las clases sociales que les vitoreaban al pasar.

Frente al café de Lisboa tuvo que retroceder el correo, por cerrar el paso la multitud; un grupo de cientos de personas rodeó estrechamente el charaban; algunos más hábiles, y entre ellos dos soldados, se asieron á las correas del coche, y dirigiéndose á la multitud, que era en la Puerta del Sol de seis á ocho mil personas, dieron vivas repetidos á D. Alfonso XII y á la princesa de Asturias.

En la Puerta del Sol siguieron la marcha del coche grupos numerosos, y en la esquina de la calle de Espoz y Mina, y en las cuatro Calles fué de nuevo detenido el coche de las augustas personas, los vivas repetidos, los saludos y las frases cariñosas sin cuento y el entusiasmo grande.

A las cuatro y cuarto pasaron las personas reales por delante del Congreso, y fueron calorosamente victoreados por los representantes del país, y por el numeroso público que se habia estacionado en la carrera de San Jerónimo, frente al Congreso.

En el vestibulo de este edificio, además de los diputados y senadores amigos del gobierno, se veia á individuos del partido constitucional, del centrista y del moderado histórico.

Los carruajes de los ministros, la grandeza, los titulos de Castilla, propietarios y hombres políticos formaban en dos filas desde las cercanias del palacio de Medinaceli hasta el templo de Atocha. Al paso de S. M. y A. R. arrojaron las damas de la aristocracia grandes ramos de flores y se repitieron de nuevo las aclamaciones de adhesion y de entusiasmo.

Al llegar al templo se colocaron en la primera tribuna S. M. y A. R., en la segunda las infantas, en la tercera la marquesa de Santa Cruz y el general Zapatero, jefe del cuerpo de Inválidos. Los balcones del cuartel lucian congaduras, y la bandera nacional ondeaba sobre el edificio.

La duquesa de la Torre ha sido

una de las primeras damas que han entrado esta tarde en el templo de Atocha.

El regreso de S. M. y A. R. á Palacio ha dado nueva ocasion á todo el mundo para vitorear á las augustas personas, repitiéndose en las calles de Alcalá, Arenal, plaza de Isabel II y plaza de Oriente, las mismas aclamaciones de entusiasmo.

La entrada del rey, de la princesa y las infantas en Palacio, ha sido un triunfo. No cabia más gente en la gran plaza, y los vivas se sucedian sin interrupcion.

A las cinco y cuarto de la tarde comenzó á retirarse el inmenso gentío de delante de Palacio, y terminó esta manifestacion verdaderamente sincera, de adhesion y cariño á la familia real.

El juzgado de Palacio, que no descansa un momento, tiene muy adelantado el sumario de la causa por regicidio.

—La Gaceta publica adhesiones de los obispos y cabildos de Avila, Almería, Barcelona, Burgo de Osma, Calahorra, Córdoba, Granada, Guadix, Cuenca, Jaen, Leon, Lugo, Málaga, Mondoñedo, Murcia, Orihuela, Orense, Oviedo, Palencia, Salamanca, Segorbe, Santander, Segovia, Sevilla, Sigüenza, Tortosa, Valladolid, Zamora y Zaragoza. Los capitanes generales, los gobernadores civiles han enviado tambien telegramas en el mismo sentido; y además, estos dias llegan á Palacio los hombres de todos los partidos á manifestar su lealtad y adhesion.

—En la entusiasta ovacion de que ha sido objeto S. M. el rey, á su paso para Atocha, muchos soldados que, confundidos con el pueblo habia en las calles, salieron tras el coche regio, corriendo y victoreándole. Sabedor de esto el capitán general del distrito, ordenó á sus ayudantes dijéran á los soldados, que estimaba el hecho, pero no considerando que el acto correspondia á la seriedad del uniforme militar, prohibia que los soldados continuasen haciendo, como efectivamente dejaron de hacer, aquella manifestacion de entusiasmo, en los términos y forma en que la habian empezado.

Por lo demás, y respetando nosotros la disposicion del general Primo de Rivera, creemos que cuando el entusiasmo por el rey ha sido unánime en todas las clases de la sociedad, nada tiene de extraño que varios individuos del ejército se confundieran con el pueblo que seguia al coche victoreando y aclamando al rey Pacificador, que acababa de llegar de hacer vida militar con el ejército que vé en el rey su mejor garantía.

—Ayer se presentaron espontáneamente en Palacio un número grande de senadores y diputados de todos los lados de la Cámara, con el Sr. Ayala, y entre ellos casi todos los de la minoria constitucional, y el Sr. Sagasta. Este y los demás representantes del país felicitaron á S. M. por haberselo librado del atentado de ayer.

—Ha llegado á Madrid el Sr. Pi y Margall.

—Han sido puestas en libertad las personas que fueron detenidas por hallarse inmediatas al sitio del suceso de la calle Mayor.

—Leemos en la «Integridad de la Patria.»

El secreto del sumario nos impide dar noticia alguna acerca de la causa seguida con motivo del odioso atentado de anteayer.

Creemos que la prudencia de la prensa debe hallarse en este caso á la altura de la gravedad del suceso.

—El General Grant, que salió anteayer de Madrid, al conocer lo ocurrido por la tarde en la calle Mayor, se apresuró á ver al señor Ministro de Estado, á quien expresó la indignacion que le habia producido la noticia del atentado, añadiendo que, á no impedirse el viaje que habia ya preparado, hubiera ayer ido á Palacio á felicitar á S. M.

**Seccion comercial.**

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 26 de Octubre. Consolidado, 15'325. Bonos, 85'85. Acciones del Banco de España, 00'00.

Imprenta del Diario de Córdoba.

